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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ ในการให้บริการประชาชน ณ จุดบริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลหินเหล็กไฟ อ าเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๔ 
 

1. วัตถุประสงค์ 
1.1เพ่ือเป็นตัวชี้วัดผลและวัดระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลหินเหล็กไฟ รวมทั้งเป็นแนวทางในการปรับปรุงการบริหารนโยบายในปีถัดไป 
1.2 เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงแก้ไขปัญหาการด าเนินงานด้านต่างๆ ขององค์การบริหารส่วน

ต าบลหินเหล็กไฟ ให้สามารถสนองตอบต่อความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่เป็นหลัก โดยแยกหัวข้อการ
ประเมินให้สอดคล้องกับการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหินเหล็กไฟ 

1.3 เพ่ือให้ทันต่อสภาพแห่งปัญหาและความต้องการของประชาชน โดยมุ่งเน้นถึงผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจที่
องค์การบริหารส่วนต าบลหินเหล็กไฟมีภาระหน้าที่ต้องท า 

1.4 เพ่ือให้การบริการแก่ประชาชนมีความสะดวกรวดเร็ว มีประสิทธิภาพ คุ้มค่า โดยให้ความส าคัญ     
ในทุกกระบวนงาน ทุกขั้นตอนที่จะต้องมีผู้รับผิดชอบต่องานที่ท านั้น 
2. จ านวนประชาชน 

ประชาชนที่เข้ามาติดต่อราชการและเข้ามารับบริการ จ านวนทั้งสิ้น 3,123  คน 
3. ระยะเวลาด าเนินการ 

ระหว่างเดือนตุลาคม พ.ศ. 256๓ – เดือนกันยายน พ.ศ. 256๔ 
4. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหินเหล็กไฟ อ าเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ มีรายละเอียดดังนี้ 

 

ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ 
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ตอนที่  ๒  เรื่องท่ีขอรับบริการ 
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การขอรับกล้าหญ้าแฝกและเมล็ดปุ๋ยพืชสด 
การขอรับสารเร่ง พด. 

การขอรับกล้าไม้ 
การขอวัคซีนพิษต่างๆ 

การรับแจ้งภัยพิบัติ 
การรับแจ้งเรื องร้องเรียนสุนัขและแมว 

งานรับลงทะเบียนเด็กแรกเกิด 
งานรับลงทะเบียนคนพิการ 

งานลงทะเบียนผู้สูงอายุ 
งานขออนุญาตจ่าหน่ายสินค้าในที สาธารณะ 

งานขออนุญาตเก็บขนขยะมูลฝอย 
งานขออนุญาตประกอบกิจการที เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

งานขออนุญาตจัดสถานที จ่าหน่ายอาหารหรือสระสมอาหาร 
การรับแจ้งขุดดิน-ถมดิน 

การขอแก้ไขเปลี ยนแปลงการประกอบกิจการ 
การต่อใบอนุญาตประกอบกิจการประเภท 3 

การแจ้งประกอบกิจการควบคุมประเภท 3 
การแจ้งประกอบกิจการควบคุมประเภท 2 

การขอรับรองสิ งปลูกสร้าง 
การขอใบรับรองการตรวจสอบอาคาร 

การขอใบแทนใบอนุญาตหรือใบรับรอง 
การขอโอนใบอนุญาต 

การขอใบรับรองการก่อสร้างอาคาร 
การขอต่ออายุใบอนุญาตก่อสร้าง 

การขออนุญาตเปลี ยนการใช้อาคาร 
การขออนุญาตก่อสร้าง ดัดแปลง รื้อถอน หรือเคลื อนย้ายอาคาร 

การเรียน/การศึกษา 
งานการเงิน(รับเช็ค/ท่าสัญญา) 

งานทะเบียนพานิชย์ 
งานรับช่าระภาษีทุกประเภท 

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
การยื นเรื องร้องทุกข์/ร้องเรียน 

การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ 

เรื องที ขอใช้บริการ 
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ตอนที่  ๓  ความพึงพอใจของผู้มาใช้บริการที่มีต่อการให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ผลวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 1 ความพึงพอใจต่อกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
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1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 

ด้าน 1 ความพึงพอใจต่อกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 

หมายเหตุ   1.1 ความชัดเจนของแผนผังแสดงขั้นตอนการให้บริการ 
                1.2 การให้บริการเป็นระบบและขั้นตอน 
                1.3 ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขัน้ตอน 
                1.4 ความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 
                1.5 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง 

มากที สุด, 92.8 

มาก, 6.9 

ปานกลาง, 0.3 
น้อย, 0.0 

น้อยที สุด, 0.0 

ร้อยละของความพึงพอใจต่อกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 
 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 
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ผลวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 2 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
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ด้านที  ๒ ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที ผู้ให้บริการ 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 

หมายเหตุ    2.1 บุคลิก ท่วงท่า  วาจา และการต้อนรบัของเจ้าหน้าที่ 2.5 ความรู้ ความสามารถในการอธบิายข้อมูล และการตอบข้อซักถาม 
                2.2 การแต่งกายสุภาพ เหมาะสมกับสถานที่ราชการ 2.6 เจ้าหน้าที่ให้ความเสมอภาคในการให้บริการแก่ผู้รบับริการ                 
                2.3 ความเอาใจใส่ ความกระตือรอืรน้ในการให้บริการ 2.7 เจ้าหน้าที่มีความซ่ือสัตย์สุจรติในการปฏิบัติงาน 
                2.4 ความตรงต่อเวลาและความพร้อมในการปฏิบัติงาน 2.8 การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าที ่เช่น การให้ค าแนะน า  
        หรือการกรอกแบบฟอร์มให้แกผู่้บริการ                 

มากที สุด, 93.53 

มาก, 6.23 

ปานกลาง, 0.24 

น้อย, 0.0 

น้อยที สุด, 0.0 

ร้อยละความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที ผู้ให้บริการ 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 
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ผลวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 3 ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ 
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3.1 3.2 3.3 3.4 

ด้านที  ๓ ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 

           หมายเหตุ  3.1 มีการประชาสัมพันธช์่องทางการให้บริการแก่ประชาชน 
 3.2 มีความหลากหลายของช่องทางการให้บริการ ( เช่น  โทรศัพท์  เว็บไซต์ Facebook หรือLine  เป็นต้น) 
 3.3 ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและรวดเรว็ทนัต่อความต้องการของประชาชน 
 3.4 ช่องทางการให้บริการประชาชนนอกสถานที่มคีวามเหมาะสม 

มากที สุด, 92.7 

มาก, 7.0 

ปานกลาง, 0.3 
น้อย, 0.0 

น้อยที สุด, 0.0 

ร้อยละของความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ 

มากที่สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที่สุด 
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ผลวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ ๔ ความพึงพอใจต่อสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 
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ด้านที  ๔ ความพึงพอใจต่อสถานที และสิ งอ่านวยความสะดวก 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 

หมายเหตุ    4.1 ผังแสดงขั้นตอนในการเข้ารบับริการ พร้อมป้ายอธิบาย 4.5 ความชัดเจนของป้ายแสดงชือ่ส่วนงาน/จุดบรกิาร 
                4.2 การจัดสถานทีแ่ละอปุกรณ์สะดวกต่อการให้บริการ 4.6 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวกตา่งๆ(เชน่ ที่จอดรถ ห้องน้ า ที่นั่งขณะรอรับบริการฯลฯ) 
                4.3 คุณภาพและความทันสมยัของอปุกรณ์ 4.7 การจัดภูมิทัศน์  สะอาด  งามตา 
                4.4 ความพร้อมของแบบฟอร์มต่าง ๆ  4.8 ความเหมาะสมของสื่อประชาสัมพันธ/์คู่มือและเอกสารเผยแพรค่วามรู ้

มากที สุด, 93.15 

มาก, 6.63 

ปานกลาง, 0.35 

น้อย, 0.0 

น้อยที สุด, 0.0 

ร้อยละความพึงพอใจต่อสถานที และสิ งอ่านวยความสะดวก 

มากที สุด 

มาก 

ปานกลาง 

น้อย 

น้อยที สุด 
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สรุปรวมผลการวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บริการของผู้มาใช้บริการ โดยรวมทั้ง ๔ ด้าน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตอนที่  4  ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
-ไม่มี 

 
5. สรุปรวมผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
 5.1 ผลการประเมินฯ ข้อมูลผู้มาใช้บริการ พบว่า เพศหญิง มากกว่า เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 57.32 
ช่วงอายุที่มาขอใช้บริการมากที่สุดคือ 36-49 ป ีคิดเป็นร้อยละ 60.52 ระดับการศึกษาที่มาขอใช้บริการมาก
ที่สุดคือ ปวส./อนุปริญญา คิดเป็นร้อยละ 34.90 และอาชีพที่มาขอใช้บริการมากที่สุดคือ ประกอบธุรกิจ
ส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 39.58 
 5.2 ผลการประเมินฯ เรื่องที่ขอรับบริการ พบว่า เรื่องที่ขอรับบริการมากที่สุดคือ งานรับช ารับภาษีทุก
ประเภท คิดเป็นร้อยละ 31.60, รองลงมา คือ เรื่องการขออนุญาตก่อสร้าง ดัดแปลง รื้อถอน หรือเคลื่อนย้าย
อาคาร คิดเป็นร้อยละ 15.95 และอันดับสาม คือ เรื่องงานการเงิน(รับเช็ค/ท าสัญญา) คิดเป็นร้อยละ 8.04 
 5.3 ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ ขององค์การบริหารส่วนต าบล  
หิ น เหล็ ก ไฟ  อ า เภอหั วหิ น  จั งหวั ดประจวบคี รี ขั นธ์  ทั้ ง  4  ด้ าน  โดยรวมอยู่ ในระดับมากที่ สุ ด                       
คิดเป็นร้อยละ 93.13 
 
 
 
 
 

มากที สุด, 93.13 % 

มาก, 6.61 % 

ปานกลาง, 0.26 % 

น้อย, 0.0 % 

น้อยที สุด, 0.0 % 

ระดับความพึงพอใจโดยรวมท้ัง ๔ ด้าน 

มากที สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที สุด 


